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DISEÑO DE PROGRAMAS  

1) (0.5p)  Dadas las clases A, B y C, cuyas declaraciones expresadas en Eiffel aparecen abajo, indica qué versión se ejecuta para cada uno de los mensajes que aparecen a la derecha de la declaraciones de las clases y que formarían parte de código cliente de dichas clases. (Utiliza letras griegas para referirte a las distintas implementaciones de rutinas implicadas). 

class A feature

   f  is do … end;

   …

end;

class B feature inherit 

     A

         rename f as g;

         redefine g;

   g is do … end;

   …

end;

class C inherit
    B

         rename g as f;

         redefine f;

feature
    f  is do … end;

    ...
end


 oa: A; ob: B; oc: C;

!!oa; oa.f

!!ob; 

oa:= ob; 

  oa.f; 

  oa.g;

  ob.f

  ob.g;

ob:= oc;

  ob.f;

  ob.g;

  oc.f;

  oc.g;




2) (0.5p) ¿Es posible establecer una relación entre las clases A,B y C tal que sea cierto el comportamiento asociado al siguiente código Eiffel? (la letra griega que aparece entre llaves indica la implementación que se ejecuta)


oa: A; ob: B; oc: C


!!oa;


{error en tiempo compilación}



!!oc;



oc.f;


{(}

oc.g;


{error en tiempo compilación}


oa:= oc; 

oa.f;


{(}


ob:=oc;

ob.f


{(}


oa:= ob; 

{error en tiempo compilación}

y un método de la clase C puede incluir el mensaje Current.g que provoca la ejecución de la versión {(}.
3) (0.5p) Indica si es verdadera la siguiente afirmación: “En Java, como en el caso de Smaltalk, las clases abstractas o diferidas no son un elemento del lenguaje por tratarse de un lenguaje interpretado (las clases son traducidas a código intermedio, bytecodes), sino que su uso es una cuestión de estilo”. Justifica la respuesta.

4) (0.5p) ¿Es posible que la siguiente clase sea aceptada por un compilador Eiffel?. Razona la respuesta e indica si es necesario realizar algún cambio a la clase. ¿Sería legal la declaración   p: Exam1[Punto]?

class Exam1[G ( Sumable] creation make  feature {all}



at1: G:



at2: Real;



make(p: Sumable) is do



at1:= p; 

at1. add(p)



end;



rutina1 (r: Real) is do



at2:= r;



end; 


end

5) (0.5p) A continuación se muestra una clase Exam, que tiene un atributo at1 y un método f, implementada en C++, Java y Eiffel. Indica si las tres clases son equivalentes desde el punto de vista de la ocultación de información, considerando el atributo at1 y la función f1 y que las clases incluyen otras propiedades.

              C++
                Java
               Eiffel

class Exam {

      
friend Otra;


private:



int        at1;



void     f1(); 

             …

}


class Exam {

            int        at1;

            void     f1() {..};

    …

}

La clase Otra esta en el 

mismo  paquete que la clase Exam.
class Exam
     feature {Otra}

          at1: Integer;

          f is do … end;

     …

 end

           

6) (0.75p) Señala los errores que encuentras en las siguientes declaraciones de la clase Java. Se supone que las clases A, B y C están en distintos paquetes. Razona la respuesta.

class A {

    public        int      at1;

    public        void   met1() {…};

    protected  int      at2;

    protected  void   met2() {…};

    private      int      at3;

    private      void   met3() {…};

                      int     at4;


        void   met4 () {…}

}
class B {

    private        A      oa;

    public        void   met5() {oa.at1= 10};

    public        void   met6() 

              {oa.at2=20;  oa.met2()};

    public        int      at7;

    private      void   met7() {

            oa.at4=30;

              oa.met4(); 

              oa.met3() };


class C extends A {

    public    void   met8() {at1= 10};

    public    void   met9() 

             {at2=20;  this.met2()};

    public    void   met10() {

              at4=30;

              this.met4(); 

              this.met3() };

}

7) (0.75p) Supuesto Eiffel, sea Seguro una clase que representa seguros y que tiene varias subclases como SeguroHogar, SeguroAccidentes y sea PaqueteSeguro una clase que representa combinaciones de seguros y que hereda de Seguro y de Lista[Seguro], señala si es correcta la siguiente rutina de la clase PaqueteSeguro que incrementa el valor del atributo contenidoCasa (almacena el valor del contenido de una casa asegurada) para los seguros contenidos en un paquete que sean del tipo SeguroHogar. 


incrementarContenidoCasa (inc: Integer) is do 



from inicio until final 



loop




if type_dynamic (item) = “SeguroHogar” then 

item.contenidoCasa := item.contenidoCasa + inc;




avanzar;



end


end.

siendo inicio, final, item, avanzar, las rutinas vistas en clase para manejo de listas y type_dynamic una función definida en la clase raíz Any que dado un objeto retorna un string con el nombre de la clase que corresponde al tipo dinámico del objeto y contenidoCasa es un atributo introducido en la clase SeguroHogar. 

8) (0.5p) Considerando la implementación de iteradores vista en clase para Eiffel, señala los errores en la rutina do_if, mostrada abajo y que se supone implementa el iterador cuyo esquema consiste en aplicar una misma acción a todos los elementos que cumplen una condición. Razona la respuesta. (lista es el atributo de la clase Iterador que almacena la lista a recorrer)


do_if is do



from lista.start until lista.after



loop 




if lista.item.test then lista.item.action;




forth



end


end

9) (0.5p) Sea una clase GestionComercial que incluye todos los métodos relacionados con la interfaz al usuario de una aplicación para gestión de pedidos de una empresa y en la que se ha incluido un método calcularFacturaPedido tal como el que se muestra abajo, que supone que la clase Pedido incluye el atributo listaItem: List[Producto] que representa las líneas de un pedido (una única unidad de producto por línea) y que la clase Producto incluye el atributo precio que  almacena el precio de un producto

class GestionComercial


pedidoSeleccionado: Pedido


calcularFacturaPedido: Real is 



local




lineasPedido: List[Producto]

do


lineasPedido:= pedidoSeleccionado.listaItem;



from lineasPedido.inicio; Result:= 0 until lineasPedido.final 



loop




Result:= Result + lineasPedido.item.precio



end 


…


end;



end

¿consideras adecuado que esta rutina se incluya en la clase GestionComercial?. ¿Por qué?

 

10) (0.5p) Sean las siguientes dos jerarquías en C++

i)
class A {int at1; virtual void f() {at1++};...}

class B: public A {...void  f() {..};…}

//redefinición de f

class C: public A {...void f() {..}…}


//redefinición de f

class D: public B, public C {...}

ii) 
class A {int at1; virtual void f() {at1++};...}

class B: virtual public A {...void  f() {..};…}

//redefinición de f

class C: virtual public A {... void  f() {..};…}

//redefinición de f

class D: public B, public C {...}

señala para cuál de ellas sería legal el código mostrado abajo. Justifica la respuesta

A* oa; D* od;

oa = od

oa -> f();

11) (0.5p) Señala si alguna de las siguientes jerarquías Eiffel es correcta, supuesto que la clase A tiene un atributo at y una rutina f. Justifica brevemente la respuesta.




12) (0.5p) Sea la siguiente clase Java,

class ColaImpresion {


? []  pendientesImpresion;

public void addCola (?? obj) {“añade obj al array pendientesImpresion }

public void vaciarCola () {“ para todo obj en pendientesImpresion aplicar obj.imprimir”}

..

}

Cada cierto intervalo de tiempo, se ejecuta el método vaciarCola que imprime todos los documentos pendientes de impresión almacenados en el array pendientesImpresion, aplicando el mensaje imprimir sobre cada objeto del array. Este método no está en la clase Object. Sustituye los símbolos ? y ?? por los tipos apropiados (? denota el tipo base de los objetos almacenables en el array pendientesImpresion) . Si hay varias alternativas, señala la más apropiada. Justifica la respuesta.

13) (0.5p) Puesto que Java no dispone de genericidad, las clases contenedoras se implementan utilizando la clase Object como tipo de los elementos que contienen, tal y como se muestra en la clase PilaGenerica que representa pilas implementadas mediante un array. Señala los dos problemas que surgen al aplicar este tipo de implementación.


class PilaGenerica {




private Object []    elementos;




private int cima




public push (Object obj) {...}




public Object pop {...}




...
}

Object es la clase raíz de la jerarquía de clases y elementos es un array de instancias de Object

14) (0.75p) Utiliza las siguientes dos jerarquías de herencia para ilustrar como es posible utilizar las interfaces de Java como una alternativa a la herencia múltiple. ¿Es equivalente disponer de interfaces a disponer de herencia múltiple?. Razona la respuesta.





15) (1.25p) 
a) ¿Cómo implementarías en Eiffel los métodos de integración numérica, que dada una función calculen la integral en un cierto intervalo, teniendo en cuenta que no es posible pasar una rutina como argumento? (Se supone que este ejercicio ha sido resuelto por el alumno dentro del trabajo práctico en Smalltalk)

b) ¿Sería posible definir las funciones a integrar en tiempo de ejecución? Considera que una función puede ser primitiva (f(x) = sen(x); f(x) = x, f(x) = ax) o compuesta (f(x) = sen(x) + x, f(x) = ax + b).
16) (1p)  a) Escribe una rutina que compruebe si dos colecciones secuenciales son iguales y que se incluiría en una clase SECUENCIAL[G] que sería la raíz de todas las clases que representan colecciones que pueden accederse secuencialmente.
a) Explica la utilidad de las clases parcialmente diferidas, tales como SECUENCIAL, para escribir código genérico.

b) Explica el principio abierto - cerrado a partir de la rutina anterior.
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